

1915. J. 26. és este 1/2 9 órákor átvettük,  
Károlyi Mihály

# DEBRECZEN

**Előfizetési ár szétküldéssel:**  
**HELYBEN:**  
Egy óra 1 korona  
Negyedévre 3  
Egyes szám ára 4 fill.  
**VIDÉKEN:**  
Egy óra 1 K 50 f.  
Negyedévre 4 K 50 f.  
Egyes szám ára 6 fill.

**Negyvenhetedik évfolyam.**  
**142-ik szám.**  
**Szerda, 1915 október 27.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**DEBRECZEN,**  
Darábos-utca 7. szám. Telefon: 412.  
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

## Menekülnek a szerb katonák. Montenegró hadüzenete Bulgáriának.



### Visszaszorítottuk az oroszokat.

2 tisztet és 1000 főnyi légénységet fogtunk el.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Cartorijsktól nyugatra támadásaink kedvezően haladnak. Az ellenséget leghevesebb ellentállása dacára a **Styr felé szorítottuk vissza.** Ezekben a harcokban **2 tisztet és 1000 főnyi légénységet fogtunk el.** H ö f e r. (M.-e. s.-o.)

### Fölakasztott orosz arisztokraták.

**Összeesküvés a cári család ellen.**

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A Sidvenska Dagbladet pétervári munkatársa beavatott forrásból jelenti, hogy a híres pétervári Péter-Pál erődben **több előkelő embert akasztottak fel.** A vesztőhelyre hurcoltak valamennyien a legrégebb főnemesi családokból származnak. Állítólag **nyolc arisztokratát végeztek ki,** más forrás szerint **tizenegyet.** Az akasztások a legnagyobb titokban mentek végbe. A svéd lap-tudósító szerint a kivégzett előkelőségek **összeesküvést szöttek a cári család ellen.** A konspirációban magasrangú államhivatalnokok is résztvettek.

### Elmenekül a szerb katonaság.

**Valjevó ismét a miénk!**

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Az osztrák és magyar lovasság **bevonult Valjevóba.**

Kövess tábornok hadserege harcolva közeledik Arangyelovához. Ezen hadseregnek a Kolubara mindkét partján előrenyomuló cs. és kir. csapatai a Lazarevációtól délre és délkeletre fekvő magaslatokat támadják.

Egy másik osztrák és magyar sereget **visszavetette a szerbeket** Ratarynál, 10 kilométernyire Palankától dél-nyugatra.

Német csapatok **rohammal vettek be** Palankától délre elkeseredetten vé-

dett állásokat és a Mlava völgyében **Petrovácsba jutottak el.**

Az Orsovánál átkelt osztrák, magyar és német csapatok a Klissura-vonaltól keletre fekvő magaslatokban nyomulnak elő. **Az ellenség elmenekült, puskákat és lőszert hagyott hátra.**

A bolgárok a legutóbbi napokban a Timckon, a folyó forrásvidékétől a torkolatáig számos helyen keltek át. A folyó balpartján lévő magaslatok, valamint Zajecsár, Knyazevác és Pirov ellen intézett támadások előrehaladnak. H ö f e r. (M.-e. s.-o.)

### Az olaszok véres veresége az új isonzi csatában.

**Visszamenekülnek fedezékeik az olaszok.**

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Az Isonzo-csata még folyik. A védelmezők tegnap, a nagy gyalogsági harcok negyedik napján is az ellenségnek **legsúlyosabb vereséget okozva, vetették vissza az olaszok összes támadását,** amennyiben ezek nem omlottak már össze tüzérségünk tüzeiben. Csapataink mindenütt megtartották állásaikat.

A tiroli harcvezetés a vielgeruthi állásainkat több zászlóalj most is, mint mindig, eredménytelenül támadta meg. Hasonlóképp meghiusultak a Cima di Mezzodi, Sief község és Rien-völgy legfelsőbb része ellen intézett támadások.

A Krnen egy támadást tegnap, egy másikat ma utasítottunk vissza. A Mrzli Vrh elleni két előretörés is **meghiusult az olaszok rendkívül súlyos vereségei közt.** Az ellenség a hegytől délkeletre behatolt egyik árok egy rövid szakaszába, de ellentámadásunk újra kiverte őket onnan. Két alpini zászlóalj kísérelt meg újra támadásokat, amelyek azouban tüzünkben omlottak össze. Ezek az ellenséges osztagok **csak nem teljesen megsemmisültek.**

A tolmeini hídfő szakaszain a támadások főképp a Santa Luciától nyugatra levő hegyháton és Selonál levő hadállásaink ellen irányultak. **Valamennyi hadállás birtokunkban maradt.**

A Plava-szakasz nehéz tüzérségi tűz alatt állt. **Tüzérségünk szétugrasztotta**

**az ellenségnek Plavánál gyülekező csapatát.** Zagoránál az olaszok napközben birtokukba kerítették elől levő lövészárkaik egy részét, — éjjel kiűzték onnan. Tegnap délelőtt a Monte Sabotina előtt tüzérségünk tüzelése fojtotta el az ellenség egy újabb támadását. Ezután az ellenség nem is tett abba az irányba komolyabb kísérletet, hogy a görzi hídfő-hadállást megközelítse.

Leghevesebbek voltak a harcok a doerdói fensík északi szakaszán, ahol igen nagy olasz haderő tömegben előnyomulva többször támadott. **Mindig újra meg újra megsemmisítő lüveléssel fogadtuk,** úgy, hogy az ellenség kénytelen volt fedezékeibe menekülni. Egy Montalcone-tól keletre megkísérelt támadás sorsa ugyanaz volt, mint az összes többi olasz erőfeszítésé.

Trieszt felett tegnap délután az ellenség egy repülője jelent meg és bombavetéssel két lakost megölt, tizenkettőt megsebesített. (M.-e. s.-o.)

### Montenegró hadüzenete Bulgáriának

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A Temps jelenti Rómából, hogy Montenegrónak hadüzenete Bulgáriához közvetlenül küszöbön áll.



### Aki fogait

épségben akarja megtartani, az legyen magának jól, hogy ezt csakis naponként következetesen keresztülvitt fogápolással érheti el. Ehez nélkülözhetetlen az antiszeptikus szájviz, ilyen az Odol, amely tudományos vizsgálatok bizonyosá a szerint meggátolja a fogroncsoló tényezők működését. Az Odolnak ezenfelül még felséges tisztító íze is van,

## A németek harcai az oroszokkal.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Hindenburg tábornagy hadserege K. Ekautól délre, Rigától délkeletre az oroszok előretöréseit visszaverték. Dünaburgtól északnyugatra a folyó hó 23-án elfoglalt állásaink ellen intézett ellentámadásaik meggyúsultak. **A foglyok száma 27 fisztre és 3705 főnyi legénységre, a zsákmány pedig 12 gépfegyverre és 1 aknavetőre emelkedett.** A Dryswia-tótól északra a detani határvölgy melletti állásaink ellen intézett orosz támadások eredménytelenek maradtak.

Linsingen tábornok hadserege Komarovtól nyugatra 4 és fél kilométernyire behatoltak az ellenség állásaiba. (M.-e. s.-o.)

## Rémuralom Egyiptomban.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Konstantinápolyból jelentik, hogy Maxwell tábornok, angol katonai parancsnok **valóságos rémuralmat honosított meg Egyiptomban.** A mohamedán lakossággal embertelenül bánnak. Olyan intézkedéseket tettek, amelyek a mohamedánok teljes elszegényedésére vezethetnek. Az azari egyetem teológiai fakultását bezárták. A tanárok és a diákok mindenféle sértéseknek vannak kitéve. Ugy látszik, hogy **Egyiptomban válság van kitörőben.**

## Előrenyomulásunk Szerbiában.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Visegrádnál **kiszélesítettük az elfoglalt hidtét,** a Kolubarától nyugatra és Ubtól északnyugatra **elfoglaltuk a Fammava átkeléseket.**

Kövess tábornok hadserege elérte általában azt a vonalat, amely Lazervácánál kezdődik és Arangyelgvációtól északra Rabrovácon keresztül egészen a Rataritól nyugatra fekvő vidékig húzódik.

Gallwitz tábornok hadserege a Jasienicától délre **rohammal elfoglalta a Banicisnától keletre uralkodó magaslatokat** és a Morava síkságon heves harcok árán **kivívta a Di Livadicát és Cabarit;** innen keletre pedig addig a vonalig jutott el, amely a Bredna magaslatnál kezdődik és Petrovációtól délre egészen a Meljnicától nyugatra fekvő területig húzódik; a Pek völgyben megszálltuk a Kucevotól nyugatra és északnyugatra emelkedő magaslatokat. Az Orsovánál átkelt csapatok tovább nyomultak előre déli irányban. (Min.-eln. sajtóoszt.)

## Német sikerek a nyugati harctéren

A német nagy főhadiszállás jelenti: Champagnében a frankiák igen erős tűzvédelmi előkészítés után támadást intéztek ellenünk Tahurénál, ugyancsak Lemesniltől északra. Tahurénál támadásaikat tűzvédelmünkben nem voltak képesek teljesen végrehajtani; Lemesniltől északra kiszögélő sarkon késő este még heves harc folyt. Innen északra

és keletre a franciák támadásait **súlyos veszteségeik mellett, visszavertük.** (M.-eln. s.-oszt.)

## A Magyar Prot. Irod. Társaság és az Orle. közgyűlése.

Mint tegnapi számunkban már említettük, a Magyar Protestáns Irodalmi Társaság és az Országos Református Lelkészegyesület szedán tartják Debrecenben közgyűlésüket. A nagygyűlésre az ország minden részéről ejönnek a tagok. Tegnap délután már megérkezett dr. Zsilinszky Mihály, v. b. t. t., a Magyar Protestáns Irodalmi Társaság világi elnöke, dr. Szócs Farkas a M. I. T. titkára, theol. tanár, Kiss József pápai esperes, Révész Kálmán kassai esperes, Kovács Sándor vajdahunyadi lelkész, Thomó Gyula kökösi lelkész, Krasznai István a gyulai egyház gondnoka.

A mai nap reggeli órájában érkeztek városunkba: Nagy Károly kolozsvári theol. tanár, dr. Ravasz László kolozsvári theol. tanár, Barabás Sámuel kolozsvári esperes, Bodor Géza alóócsernátoni esperes, Rffay Sándor budapesti ev. lelkész, Nagy Béla sárospataki theol. tanár. 10 órára várták Geduly Hendrik ev. püspököt, dr. Balazár Dezső püspök, Márk Endre polgármester, Malerny Lajos ev. főesperes, dr. Sztankay Farkas az ipariskola igazgatója. Belegysége miatt azonban nem jöhetett el. Az érkezők között ott voltak: Andrassy Kálmán buji lelkész, Bocsor Lajos tengődi lelkész, Cseh Zoltán felső ltkai lelkész, dr. Cergely György máramarosszigeti tanár, Görömbey Péter nagykálói esperes, Hutka József bánóci esperes, Juhász László győrteleki lelkész, Kájel István felsőiregi lelkész, Kovács László koronkai esperes, dr. Magda Sándor ungyváradai lelkész, Paulik János nyiregyházi lelkész, Salga Zoltán iklandi lelkész, Szlavik Mátyás eperjesi ev. theol. tanár, Szuhay Benedek sajkópalmi lelkész, F. Varga Lajos nagyrabéi lelkész.

A város részéről részt vesznek az ünnepélyen: Márk Endre, dr. Vargha Emér, Csóka Sámuel, dr. Tóth Emil, dr. Csűrös Ferenc, Gruner Lipót, dr. Vasáry István, Rostás István, dr. Tüdös Kálmán, Acél Géza, Kondor Kalman, dr. Vass Károly, dr. Hegedűs István.

## A négyesszövetség kudarcjai.

A „Neue Freie Presse“ pénteki estlapja a helyzetről írva a következőkben foglalja össze az ántant legutóbbi kudarcait:

Franciaország minden eredmény nélkül szüntette be offenzíváját.

Szerbia immár aligha kerülheti el katasztrófáját.

A négyesszövetség diplomáciája vereséget szenvedett a balkánon.

Oroszország megverve és küzdelme eredménytelen.

Olaszország lever vereségei és veszteségei miatt.

Nyomasztó gazdasági terhek és a francia kölcsön elhalasztása.

A bolgár király ezt mondja manifesztumában: „Az európai háború végéhez közeledik.“

## Monitoraink munkája Belgrád alatt.

### Nincs párja Belgrád bevételének a világtörténelemben.

Kurt von Reden báró a sajtóhadiszállásról a köve kezdetet jelenti a N. W. Tagblatnak:

Egy monitor fedélzetén a következő részleteket tudtam meg arról a hősi munkáról, amelyet a haditengerészetünk Belgrád megválasánál kifejtett.

Monitoraink október 1-én végeztek két orosz tizenöt centiméteres ágyúval, de két francia hét centiméteres ágyút, amely kitűnő fődözek mögött működött, nem tudunk árjalmat anná tenni. Ezek az ágyúk az előző napi nehéz ágyúzás alatt hallgattak, hogy a legközelebb várható közeli harcban épségben tarisák magukat. Ezért nagyon veszedelmesek voltak a mi derék gyalogságunknak, amelynek fedezék nélkül kellett alattuk kiartani. Kicsaluk tőlük az első tüzelést az álta, hogy szándékosan nagyon exponálva jártunk a Dunán föl s alá.

Nagyobb távolságban föllállított megfigyelőink végre megtudták állapítani a két ágyú állását, ami lehetővé tette az ellenük való harcot. Ennek első köve kezmenye természetesen az lett, hogy a következő napon, okt. 8-án, mi magunk kerülünk a Vracáron es Topcsideren fölláli ott messzire vivő hajóágyú keresztüzébe.

Ugyanazon napon délután egy órakor, amikor a gyár városrészen és a Kalimegdanban levő gyalogság nem tudott tovább előrenyomulni, bevonultunk a folyamnak egyik mellékágában és innán gránat- és srappeltűzzel árasztottuk el a déli partról megjelölt házakat. Ez a tüzelés teljes öt óra hosszai tartott, miközben a többi monitor, amely valamivel hátrább, a Hadisziget mögött volt föllálva, a Vracáron levő tüzerőket tartotta fakan. Ily módon egész tüzerőnk az ellenség védekezésére kszemelt házak ellen tudtuk irányítani.

Érdekes dolog volt a tüzelés eredményét közvetlenül megfigyelni és élvezni. Amikor esteledett, a városrészeknek nagy része már tűzben állt. Körülbe üi ezer mindenféle kariberű lövést tettünk, tehát nagyon keveset és nagyon lassan löttünk. De azt mondhatjuk, hogy majdnem mindegyik lövésünk talált. Különösen az szerzett nekünk nagy örömet, mikor sebesülve visszakerült gyalogságunk hajójukat fejezék ki nekünk azért, hogy a legnagyobb veszedelem pillanatában segítségükre jöttek.

De örömnöket még jobban fokozta a mikor **Makensen** tábornagy hajónk fedélzetére jött es hadseregének nevében hálás köszönetet tejezte ki a támadás sikeres támogatásáért. **Mellünkre tűzte a vaskeresztet** és szó szerint azt mondta, hogy **Belgrád bevételének nincs párja a világtörténelemben.** A tábornagy ezután vezérkarával a legénység éljenzése és hurrázása között elindult a monitorok és egyéb hadijárművek frontjára.

Főadaink kelts volt. Az ellenség tűzvédelméből ki kellett csalnunk a tüzelést, azután harcolnunk kellett ellene, majd pedig meg kellett védelmeznünk saját gyalogságunknak balszárnyát, tehát ki kellett kergelnünk az ellenséget saját rejtekhelyéből. Hála Istennek, mindez nagyon jól sikerült. A szerbek

most már messze bent vannak országuk belsejében, úgy, hogy most már csak az a feladatunk, hogy az aknákat kihalásszuk a folyamból.

## HIREK.

— **Amnezia politikai bűnügyekben.** Mint a Budapesti Tudósító illetékes helyen értesül, Ófejsége e hónap 16-án kelt legfelsőbb elhatározásával az igazságügyminiszter előterjesztésére több, a háboru kiörése előtt politikai indító okból elkövetett, vagy politikai jellegű bűncselekmények miatt folyamatban lévő bűnügyben a további bünvádi eljárás mellőzése legkegyelmesebben elrendelte, illetőleg az egyes bűnügyekben már jogerősen megállapított büntetést, vagy annak még hatályos részét elengedte. Az amnezia, illetve a pertörlés engedélyezése kiterjed különösen a szociáldemokrata pártból tartozók által sajtó úrián vagy népgyűléseken elkövetett izgatásokra, továbbá királysértésekre és az alkotmányos államformák elleni lázítások miatt egyesek, így az úgynevezett közársasági csoport tagjai ellen indított ügyekre, valamint számos időszaki lap kiadója ellen sajtórendőri vétség illetve kihágás miatt folyamatban lévő bűnügyekre is.

— **Rekvirálják a babot.** A napokban meg fog jelenni a kormány rendelete, amelylyel a bab rekvirálását elrendeli. Köztudomású, hogy a termelők egyáltalán nem voltak hajlandók a meglévő készleteket piacra dobni, úgy, hogy a maximális ár megállapítása teljesen fölöslegesnek bizonyult. Épp ezért a kormány elhatározta, hogy a babot rekvirálni fogja, még pedig a Haditermény R-T. útján, amelynek már külön babosztálya is van. Miután a babkészletek javarészt már tárnázakban vannak, a lefoglalás nem fog különösebb nehézséget okozni, csak arról van szó, hogy a polgárság és katonaság közt való szétosztása megfelelő arányban történjék.

— **A hadibélyeg-akció eredménye.** A hadibélyeg-tételek eladási árát, amely a háborúban elesettek özvegyei és árváinak juttat két-két fillert, a múlt év októberétől ez évi július végéig több mint egy millió korona folyt be. A kimutatás szerint 1914. októberében 33.955 korona 58 fillér, novemberben 84.183 korona 64 fillér, decemberben 111.684 korona 54 fillér, 1915. év januárjában 87.464 korona 22 fillér, februárban 91.156 korona 05 fillér, márciusban 126.588 korona 11 fillér, áprilisban 127.894 kor. 34 fillér, májusban 122.892 korona 21 fillér, júniusban 121.047 korona 17 fillér, július havában 119.019 korona 21 fillér, összesen tehát 1.028.885 korona 10 fillér folyt be az özvegyek és árvák részére.

— **Horvát zászló a konokon.** Zágrábból jelentik: A hivatalos Narodna Novine jelentik: Belgrádban a konok jobb kupoláján a katonai főparancsnokság rendelkezése a magyar zászló mellett egy horvát trikolor is kitűzték.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Kertész István ref. 14 hónapos, Béres Juliánna ref. 3 hónapos, Livia Jutiánna r. kat. 24 éves, Horváth ref. 23 éves.

**Tüdő-betegek** Sanatorium Aflenz  
am Hofacker (830) Steierország, Prospektus.

— **Tízéves testvérgyilkos.** Sopronból jelentik, hogy megrendítő eset történt a minap a sopronmegyei Borisfalva községben. Az ottani szőlőpásztor a szüret miatt a szőlőkben tartózkodott, ahova felesége kivitte neki az ebédet. Ezalatt két gyermekük, egy tízéves és egy hat éves fiú, odahaza felügyelet nélkül maradtak. A gyermekek katonásdit játszottak és az idősebbik fiú lekasztotta a falról apja megtöltött fegyverét és ráfogta öccsére. A fegyver elsült és a kisfiú halálosan megsebesülve összeesett. Mire a szülők hazaértek a szőlőből a gyermek már halott volt. Az eset az egész községben mély részvételt keltett.

— **Oroszország jégmentes kikötője.** A párosi Nouvelliste jelenti Pétervárról: A Pétervár és tekaterinai-kikötő közti új vasúti vonalat november 1-én helyezik üzembe. Jokaterina északi-tenger kikötője, a mely egész éven át jégmentes. Az új vasút építésében tízezer munkás vett részt, legnagyobb részét hadifoglaltak. A vasút kőtvágánya 1950 kilométer hosszú. A vasút építése 6 hónapig tartott. Jekaterinában négy rakodópartot és raktárokat építettek.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulni felvételt.** Jelentkezhetnek délelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabosutca 7.

— **Használjunk hadisegély bélyegyet levelezéseinkhez!**

## Színház.

### Műsor:

Kedd: Zsuzsi kisasszony, operette.

Szerda: Egy test, két lélek, színmű.

Csütörtökön: A bájos ismeretlen, operette. (Bemutató előadás.)

**Egy test, két lélek.** Lindau Pál 4 főtvenásos színműve: az Egy test, két lélek került színre szerdán este. A Debreczenben is nagy sikert aratott színmű főszerepét, Halálügyész Majtényi László alakítja, Bányai Irén, Sarkózi Blanka játszik a főbb női szerepeket. Várnat, D'Arigó és Szakács alakítják a három betörő jellegzetes alakját. A színmű zenekar a darab kezdete előtt a Prius Eugen induló, az első főtvenás közben a török himnuszt, a török népdalokat, a második főtvenásban a bolgár himnuszt (Schuma Mariza) és a lengyel himnuszt s végül a harmadik főtvenásközben dr. Tatay Zoltán Hindenburg-indu óját fogja játszani.

**A bájos ismeretlen.** Napról-napra folynak a próbák Strauss Oszkár szenzációs sikerű operettjéből: A bájos ismeretlenből, a mely csütörtökön este kerül bemutatásra, Teleki Ilonka játssza a bájos ismeretlent.

**A hadikölcsön sikere siettetni a békét!**

## Csarnok. Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Daniél. 90.

Volt közöttük még egy orosz fiú, akit Raymond nyancsak felismert volna, mint aki szemébe tűnt az orosz étteremben.

És Tatjana egy barátjáné, egy kissé hajlott orru, kékes-fekele haju fiatal leány, Riszlaja Katalin.

S végül egy aggastyán, Gordanoff Mihály, akit társai vértanúnak nevezik. S ez elnevezés eléggé jogosult volt, mert az öreg nem egy tárnalmat végigélt a rabság hónapban. Ki tudja, miú rettetetes emlékek győtrő, véres képek látománya reszketette meg szürke pilláit, amint lehunyta megtört fényű szürke szemét. Társai nem tudták, mert sohasem beszélt s merték kérbezn, maguk is fétek attól, amint esetleg hallhának.

Ez este Tulénin társait a rég tervezett bombamerény le nek akarta megnyerni.

— Miért ajándékoztak meg bizalmukkal? Miért tisztelnak meg azzal, hogy vezérüknek tekintenek? Nem-e a november hetedikét eszt? Ki fog kételkedni közülünk, hogy ezzel ügyünket szolgáljuk? Ki fog kárhoznatni a célhev vezető eszközökert?

Tulzott övátosságból, még egymás között is csak kelet szerint emlegették a hiresebb merényleteket.

A november hetedikét esztre nagyon is jól emlékeztek. Ha nem s tudtak bizony, vajon Tulénin maga vetette-e a bombát, tudták, hogy az egész merényletet ő tervezte s ez eléggé megnyerte tiszteletük. S most csak Tatjana mert ellenezőlni:

— Ügyünk akkor is jól szolgáltunk volna, ha elleneinkre együtt nem pusztult volna el négy ártatlan egyen is. Mit használt ügyünknek, hogy a miniszterrel és a tábornokkal együtt a kocsiban ülő miniszter is elpusztult. S az arra haladó Smirneff Olga és férje, akiket a bomba i.ekre tépett. Hidd el Tulénin, nem akarom kicsinyelni érdemeid, mert te sokat kockáztattál, meg azt is, hogy esetleg ellojjanak. De...

— Ne feledd az eredményt, Tatjana.

— Nem felejttem. De ez eredmény más is lehetett volna. Azt hiszed, ha engem választottak volna Lubovics tábornok kivégzésére, celt tévesztettem volna? Trassuloff Vera elhipaszt-e Prévacski ezredes?

— A revolver csak egyet öl egyszerre... — szólt közbe egyik.

— Igazad van, Váimír — helyeselte Tulénin, de nemcsak erről van szó, A bombák erkölcsi hatása is van. Miért neveznek minket terroristáknak? Mert terrorizáljuk őket. Ugy csapunk le villámainkkal, mint az antik izenek. S ha bombáink ártatlanokat is sutt, annál ternekenyebben nő ki a vérdí áztatott talajból a szababság.

E nagy pathosszal kiejtett szavak gyújtó hatást gyakoroltak. A szemek felkislógtak s bár egyikük sem tudta logikus ekoskobással, minő boldogság varhat rajuk e lazadó terveikből, mindannyiukat elfogta a lelkesedés laza.

A helyes morajt tehát ismét csak Tatjana szava szakította felbe. Bér jobban barmulta Tulénint, mint bármelyikük, mert intelligenciaja felfogta vezető génuuszát, még sem vetette magát annyira alá a magnetikus erőnek, amelylyel a haz társait uraita.

— Jól érts meg, Gregorevics Iván! Nem akarek ellened szegülni, hiszen engedelmes-séget fogadtam a többiekkel s esztelenségnek tartanám vezetés nélkül haladni útunkon!

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

## Jókai-utca 25. számú HÁZ jutányos árban ELADÓ

Egy idősebb és egy fiatalabb hadmentes segéd, rövidáru engros üzletben felvétetik. Részletes ajánlatok „Állandó” jellegre a kiadóhivatalba küldendők.

### Ajánlkozik

előkelő leány vidékre társalkodónőnek felneveltek vagy gyermekek mellé, lovagolni is tanítana. Cím: „Jeles” jellegre a kiadóba.

## Kávé

50 %-kal olcsóbban. Amerikai takarékkávé, nagyon zamatos, kiadós és takarékos. 5 kilós próbászak II.— kor. utánvétellel bérmentve. 1/2 kiló kitűnő minőségű legfinomabb tea 2.20 K. Cím: Schapira A. kávékivitel, Galánta, 41.

## Szolid férfi és nő ügynökök,

akik egy törv. védett hadiemlék eikket, amelyet bármely fénykép után el lehet készíteni, magas jutalékkal minden községben kerestetnek. Wittler, Prag, Szmezcza 7 a.

## Magyar Remekírók

55 kötet könyv  
diszkötésben ::

jutányos árban eladó  
**Piac-utca 19.**

hátszél az udvarban.

### Diófa

I-a gömbölyű törzs, nagy cégtől készpénzfizetés mellett kerestetik. Ajánlatok V. J. 1534. jel alatt Rudolf Mosse Budapest intézendők.

### Kávét

5 kgr. finom zamatot . . . . . Kor. 21.—  
1 kgr. legfinomabb tea . . . . . Kor. 14.—  
árban szállít bérmentesen  
Obernyik és Társa, Fiume.

Megvételre keresek  
jókarban lévő  
**National-  
kontrol kasszát.**

Typus, gyári szám és ármegjelöléssel kérek ajánlatokat: Ferenczy Károly névre (51865).  
Schwarz József hirdetési irodájába,  
Budapest, Andrassy-ut 7. szám.

# Könyvnyomdai munkákat

izlésesen, kifogástalanul  
és jutányos árban készít

# HOROVITZ ZSIGMOND

## Debreczen

Darabos-utca 7. szám.

Telefon szám: 4—12.

A 47-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN” kiadóhivatala.  
Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.